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Kelepcze.
A katonatiszti fizetések felemelé­

sének kérdésében a függetlenségi párt 
sajátságos helyzetbe jutott.

A hadügyminiszter, habár a maga 
részéről forrón óhajtotta a tisztek fize­
tésének felemelését, a szükséges fede­
zetet nem Vette be az 1908. évi költ­
ségvetésbe és nem terjesztette a dele­
gáció elé. Ennélfogva a magyar dele­
gáció, mely a törvény értelmében csak 
a kormányzati előterjesztések fölött kö­
teles dönteni és mely nem lehetett 
hadsereg pártolóbb a hadügyminiszter­
nél, a kérdés érdemelges tárgyalásába 
bele sem bocsátkozott.

Ezt a körülményt az osztrák poli­
tikai pártok, melyek a magyarok iránti 
gyűlölettől áthatva, lelkiismeretlenül 
kizsákmányolták a maguk céljairól. 
Céljuk volt a magyar nemzetet 
éles ellentétbe hozni a nemzetet 
az udvarral, a hadvezetöséggel és 
a hadsereggel. E czél elérésére hozták 
meg azokat a határozatokat az oszt­
rák delegátióban, amelyek után a tiszti 
fizetés felemelés megszavazása magyar- 
országra nézve erkölcsi lealázást jelen­
tene, mert olyan színben tüntetné föl 
a magyar parlamentet és delegátiót,
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Szabadság, édes szép szabadság, 
Te vérrel öntözött virág, 
Legdrágább kincse nemzeteknek, 
Ki önmagad vagy egy világ, 
Világa szép, jó és nemesnek,
Mely nélkül éltünk rongy csupán, 
Légy üdvözölve szép szabadság, 
Ma, márciusnak idusán I

Te általad vagyunk mi ember,
És nélküled csak szolgahad,
Csak pária, rablelkü, undok,
Mely állatnál is aljasabb. 
Korbácsütést mely tűri szótlan, 
Mosolyogva, egykedvűen, bután, 
Légy üdvözölve szép szabadság 
Ma, márciusnak idusán I

mintha nem jószántából, nem a szük­
séglet felismeréséből, nem a katona­
tisztek sorsának javításának céljából 
hanem osztrák parancs, osztrák kény­
szerítésre szavazná meg a fizetés fel­
emelést melyet, azért, hogy még nehe­
zebb, még bonyolultabbjlcgyen a dolog 
az osztrákok siettek megtoldani a le­
génységi zsoldjavítással is.

A magyar delcgátió függetlenségi 
tagjai megpróbálták elhárítani ezt a 
perfid osztrák sakkhuzást, amennyiben 
értésére adták a hadvezetőségnek, hogy 
a katonai kérdések rendezése méltá­
nyos feltételek mellett magyar részről 
nem ütközik legyőzhetlen nehézségek­
be. Ez nem sikerült az udvar nem a 
magyar, hanem az .osztrák taktika se­
gítségére sietett. Engedte magát meg- 
csalatni a külső látszat által és nem 
vette észre, hogy úgy a tiszti fizetés 
rendezés, mint az ennél sokkal fonto­
sabb egyéb katonai kérdések rendezése 
csak azon az utón lehetséges, amelyet 
a magyar delegátió jelölt meg.

Ilyen előzmények után jött létre 
a mostani kritikus helyzet, amelyben 
egyrészről a közös miniszterek elköte­
lezték magukat az osztrákokkal szem­
ben, hogy a tiszti fizetés emelés és 
legénységi zsoldjavitás, már a legkö-

Szellő barangol künn az utcán,
Te rólad búg tündérreget,
Te érted vitte harcba, vészbe 
E nemzet ősi fegyverét;
És éried ontá annyi honfi 

Vérét a legszentebb tusán,
Légy üdvözölve szép szabadság 
Ma, márciusnak idusán!

Tüzoszlop vagy, amely veszve 
Haladsz e kisded nép előtt 
S e kisded nép követ rajongva, 
Amerre útját jelölöd.
Hisz benned él, benned remél csak,- 
Oly sok veszély s viszály után ;
Légy üdvözölve szép szabadság 
Ma, márciusnak idusán !

A ledm}-
Apró, gömbölyű vérpiros arcú paraszt­

leányka volt, amikor ottliagyta a csöndes fa­
lut, fehér házikóival, sáros utcáival és roz- 
maringos ablakaival. Szülei szegény földmi-

zelebbi delegitiók elé viszik és a dele- 
gátiók már májusban okvetlenül össze 
ülnek, másrészről pedig a függetlenségi 
párt részéről erkölcsi lehetetlenség, hogy 
a közös miniszterek ezen előterjeszté­
sét megszavazzák, Csak a vak nem 
látja, hogy ez az ellentétekkel teljes 
helyzet a válság magvait hordja ma­
gában.

Most jön a kelepce. Mit tegyen 
a függetlenségi párt? megszavazza, 
vagy elutasítsa a fizetés felemelést. 
Gróf Andrássy Gyula azt a megoldást 
javasolja, hogy a függetlenségi párt, 
mely a delegátióban kissebbségben van 
tűrje azt, hogy a 67-es többség ott őt 
leszavazza. Csakhogy a delegátióban 
megállapított tételek a parlamentben 
kerülnek végleges* döntés alá és igy 
ha a függetlenségi párt a delegátióban 
ellene szavaz a tiszti fizetés felemelés­
nek, akkor a parlamentbe is ellene kell 
szavaznia, mert az már a politikai er­
kölcstelenségnek a netovábbja volna, 
hogy azt a költséget, melynek a füg­
getlenségi párt a delegátióban — ki­
sebbsége tudatában — ellene szava­
zott a parlamentben pedig — többsége 
tudatában megszavazza.

A kelepcét tehát akként megke­
rülni nem lehet, azt meg kell oldani.

vesek voltak és amikor testvérbátyját katoná­
nak besorozták, elküldték őt is a városba 
szolgám.

Idegenül, elhagyottan érezte magát, 
amikor a zajtalan, néma falusi fészekből, a 
a lármás, lüktelő városi életbe került. Napo­
kig bolyongott munkátlanul s már az ott­
honról hozott elemózsia isf ogytán volt. ami­
kor végre sikerült helyet kapnia — Beállott 
cselédnek egy kis hivatalnok családjához s 
a mikor a napi munkától fáradt testét a 
konyhai kuckóban pihenőre hajtotta, köny- 
nyezve gondolt az öregekre, akik bizonyosan 
szomorúan érzik magukat abban az árva ma­
gányosságban odahaza, mig gyermekeik tá­
vol tőlük rójják az életet.

Néhány hónapig szolgált ezen a helyén, 
azután elkerült egy előkelőbb famíliához, 
ahol már több bért kapott. A gazdájánál la­
kott több szobaur is, a*ik sokszor dévajkod- 
tak a tudatlan parasztleány nyal. Az egyik 
szobaur gyakran kedveskedett neki apró 
csecsebecsékkel is. Hónapok múlva kezdte 
észrevenni a leány, hogy szokatlanul sűrűn 
gondol a fiatalúrra, aki már néhányszor meg 
is csókolta s ő ahelyett, hogy tiltakozott 
volna, elpirulva tett gyöngéd szemrehányást 
neki. A barátság mind bensőbb lett s egy-



12. szám. — V. évfolyam.
Beregszász, 19( 8. március 20.BEREGI ÚJSÁG

Ha elveti a függetlenségi párt a fize­
tés leiemelést, akkor az osztrák tak­
tika elérte a célját, mert éles ellentét­
be helyezte a nemzetet az udvarral 
és katonai körökkel. Ha pedig meg­
szavazza erkölcsi lealazásnak teszi ki 
magát és a nemzetet, elveszti itthon a 
hitelet és ezzel kockáztatja, sőt alig 
ha nem teljesen eljátsza a független­
ségi törekvések jövőjét.

Ez a szempont döntő lévén, nem 
jöhet számításba az udvar kegye, ha 
beadjuk derekunkat, az udvar kegyét 
teljes mértekben soha sem bírtuk. Ha 
politikánkban ezt emeljük irányadóvá 
ellehetünk készülve az áldozatok vég­
telen sorozataira, anélkül, hogy azok 
fejében valamely komoly eredményt 
tudnánk kivívni a nemzet részére. Ha 
most egy pillanatra meg is szerezzük 
az udvari és katonai körök jóindulatát 
megint elveszítjük azt, a létszám 
emelés és a nemzeti követelmények 
kérdésében „okvetlenkedtúnkIlyen 
mozgó alapra nemzeti politikánkat, tö­
rekvésünk jövőjét alapítani nem lehet.

Ha megtagadjuk a tiszti fizetés 
felemelést, lesz-e abból mindjárt égsza­
kadás és földindálus? Dehogy is lesz 
Mi álljuk a pactumot, fentartjuk a sta, 
lusquot, minket többre kötelezni nem 
lehet, megbukhatik a közös kormány 
megbukhátik a magyar kormány, de 
attól nem szabad megijedni. Hiszen az 
alkotmányos élet, az alkotmányos kor­
mányzás egyik lóereje éppen abban 
van, hogy a kormány kész legyen 
minden pillanatban megválni a kormány 
padoktól, ha közte és az uralkodói ha­
talom kozott ellentétek merülnek fel.

Ily körülmények között arra a kö­
vetkeztetésre kell jutnunk, hogy a gyű­
löletes és lealázásra törekvő osztrák 
taktikával szemben a függetlenségi párt 
a tiszti fizetés felemelés kérdésében a 
negatio álláspontjára helyezkedjék és a

szer azon a bizonyos „torró, lusta nyári éj­
szakán“ megtört a leány ellentállása és elve­
szett az a kincse, amit ragyogó fényességé­
ben hozott el hazulról.

Ettől fogva már nem volt maradása a 
helyén. A szobaurral esténként kisurrantak 
ott 'ónról és felkeresték a zenés kávéháza- 
kai, a mozikat, tingli-tanglikat és amikor 
ezeken a helyeken meglátta a selyembluzos, 
suhogó szoknyás dámákat, akik biztatólag 
kacsingattak a férfiak felé, irigyelte tőlük a 
fényt és a pompát és restelkedett, ha ösz- 
szehasonlitotta velük a maga szürke, durva 
gúnyáját

Dolgát most már lustán, rendetlenül 
végezte és amikor lefeküdt, álmodott mu­
latságokról, zajról, muzsikáról, meg olyan 
csillogó, finom ékszerekről, amilyenekről 
odahaza csak a kalendárium meséiben olva­
sott. Gazdája nemsokára elküldte és amikor 
helyét elhagyta, irtózva gondolt arra, hogy 
visszatérjen a piszkos konyhai munká­
hoz. Az utcákat járta s amikor egy finom 
ur megszólította este, hát pironkodva elfo­
gadta az ajánlatát. — Azontúl már uj életbe 
fogott.

A lejtőn haladt — előre. Az apró kis 
parasztleány kifejlődött, testéhez simult a se-

katonai kérdéssel szemben a várako­
zás sáncai közzé zárkózzék. Ha oda 
lent nem sürgős ez a kérdés, nekünk 
sein sürgős. Engedmények jogos kö­
veteléseink megadása nélkül mit sem 
szavazunk meg, ami az osztráknak 
kedves.

Dicsőséges múrcius.
Amikor hatvanadik évfordulóját 

ünnepeljük a bilincátöro nagy március­
nak, itt-ott akad még vgy fehér hajú, 
megrokkant agastyán, aki saját szeme­
ivel látta, saját füleivel hallotta ama 
nap ina noros örömujjongását, az ifjú­
ság egetvivó lekesedesét, amint Petőfi 
Sándorral az ólén ellentmondást nem 
tűrő nemes hévvel kiharsogta a sajtó- 
szabadságot. Ma holnap kihal ez a 
nemzedék és a dicsőséges nap eseményei 
csak az apák .hagyományaként száll át 
az ifjabb nemzedékre s abban -a pilla­
natban, amikor az utolsó szemtanú j 
szemei megüvegesednek, a 48-as már­
cius idusának gyönyörű jelenetei nagy­
apó mesemondó ajkairól átvonulnak a 
történelem lapjaira.

Vájjon abban a történelmi pilla­
natban, amikor az utolsó szabadsághős 
sírjába tér és az élőszó a maga köz­
vetlenségének varázsával Írott betűvé 
csendesül, vájjon abban a pillanatban 
meggyengülne bennünk a dicső nap 
iránt érzett hevület, amikor évről-évre 
vissza tér a kalendáriumba? Vajon ke­
vésbé fogjuk-e érezni a tavasz első fu­
vallatában a szabadság után való só­
várgást, s el fognak-c mosódni lelkűnk­
ben azok az alakok, azok a daliás fia­
talok, akik akkor ama nagy napon 
néhány óra alatt századokra kiható dia­
dalt arattak a zsarnoki önkényen ?

Nem. A sirgödör magába zárhat 
mindent, ami porlandó, tetemek porrá 
válhatnak, férgek csontokat megőröt-

lyemruha és arca szépségét ragyogóbbá tette 
az arany, meg a gyémánt. Állandó ismerőse 
lett az előkelő mulatóhelyeknek és mindenütt 
ismerték a „szép Theresint“, ahol éjjel élik 
át a nappal életét.

Később egy g zdag öreg ur vette párt­
fogásba és elegáns lakást rendezett be neki, 
gumis kocsit tartott, villában lakott, a világ- 
fürdőkön nyaralt és már eszébe se jutott az 
a két öreg, akik minden órában várnak hirt 
leányukról.

Tíz év telt azóta, hogy elhagyta a fa­
luját s most már fényes, selymes, rizsporos 
dáma lett a falu vad virágából. Amikor már 
szinte belemélyeded a puha életbe, a kénye­
lembe és barátai pénzének pazarlásába, egy­
szer eszébe jutott a falu és azóta mind erő­
sebb lett benne a vágy, hogy hazamegy 
pihenni.

Egy napon levelet irt haza s nemsokára 
megjött a reszketős belükkel megirt .válasz, 
tele örömmel, édes vágyódással, hogy csak 
jöjjön még virít a muskátli és a kis kertben 
érik a gyümölcs. Várják, csak jöjjön haza. 
Az édesanyja már készíti neki az uj viga- 
nót meg a ráncos szoknyát, mert bizonyosan 
elkopott már a régi . . .

hétnek, de az eszme él 1 Azon nem 
fog idők múlása, nemzedékek pusztu­
lása, viharok száguldozása, napsütés 
mosolya Sirhantok bedőlhetnek, süp­
pedő temetőkön uj porrétegek támad­
hatnak, ölnyi magasak, az eszmét nem 
öli meg semmi! Mert az eszme a szi­
vekben él.

Szivekben él az eszme : a szabad­
ság eszméje. A csecsemő az anyatej­
jel szívja magába és szívni fogja mind­
addig, amig csak magyar lesz, aki 
kisdedét emlőin táplálja és valami bus, 
borongcs altató dalt dudol hozzá. Ez 
a dal ott fog zsongani a férfivé fejlett 
gyermek fiúban is és tettre fogja ser­
kenteni őt, valahányszor veszedelem 
fenyegeti a hazát. Ez a dal ott fog 
zsongani az anyává fejlett leányka fü­
lében is és ő tovább fogja dúdolni a 
maga gyermekeinek-

Es 'ezért mi március dicsőséges 
napját sohasem fogjuk elfelejteni. 
Szemtanuk kihalása, nemzedékek vál­
takozása után sem, soha, soha, az idők 
végtelenségéig!

Közéletünk.
Megkapjuk végre a telefont Is, a tnely- 
lyel egy régi vágyunk fog teljesülni.

igazán különös is volt, hogy Nyír­
bátor beszélhetett Budapesttel, de Be­
regszász városa nem.

A naivak persze azt fogják hinni 
hogy ezt Beregmegye vezetői eszkö­
zöltek ki, mert hiszen az ilyesmi neKik 
all leginkább módjában, sőt kötelessé­
gében is.

A naiv emberek — mint mindig — 
inoat is tévednek. A vármegye urának 
ehhez a vívmányhoz semmi köze sincs, 
ők ebben ép oly ártatlanok mint minden 
más .közérdekű dologban.

A tény állás ugyan is az, hogy 
Munkács városa Barta Ödön és Fried 
Lajos képviselők vezetése alatt küldött­
séget menesztett a kereskedelmi mi­
niszterhez, s a miniszter határozott

Alig pár hét múlva csomogolt a leány 
és elutazott a szőlő fainja felé. Ütközően 
eszébe jutottak a régi emiekek. És újra meg 
elolvasta azt a levelet, ahol uj viganót igér 
neki öreg édesanyja.

Közel volt már a falu állomásához és 
ismét csak a végére ért, ki tudja hányadszor, 
a levélnek. Már látszott a kis őrház, azután 
megállóit a vonat. Ott várta az állomáson 
egy ősz öreg pár, meg egy meglett ember, 
a bátyja, meg három kis gyerek és a szom­
szédok, várni az érkező Terit.

A leány izgatottan a csomagjai után 
nyúlt. Közben eszébe játott az uj viganó, 
meg a ráncos szoknya. Azután a saját cifra 
ruhájára nézett. Kitekintett az ablakon. Ott 
várt a família. Még néhány pillanat és elin­
dul a vonat. A kijárat felé indult, de ekkor 
eszébe jutott a múltja, a tiszta falu, ahogy 
elhagyta . . .

A következő pillanatban indulni kezdett 
a vonat. Még lett volna ideje kiszállani. 
Ehelyett visszatért a kocsiba s amikor jött a 
kalauz, a kezébe adta a pénzt, hogy hasszab« 
bitsa meg a jegyét Ostende felé-. . .
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Ígéretet tett arra, hogy Munkács még 
1909-ben meg fogja kapni a telefont. 
Mivel pedig Munkácshoz közel va­
gyunk ennélfogva természetesen mi is 
részesedni fogunk benne.

Mások kaparják ki tehát a gesz­
tenyét számunkra, mert vezető embe­
reink csak korteskedni tudnak de köz­
érdekű ügyekben eljárni nem.

Tudjuk mi ezt nagyon jól, s ak­
kor lepett volna meg bennünket ha
máskép történt volna.

*

Beregmegye hivatalos lapja a múlt 
héten nagyon érdekes tartalommal je­
lent meg. A körözések és a bitngló- 
ban talált jószágok között ott díszlet 
az alispán ur azon beszéde is, a melyet 
a legutóbbi közgyűlésen védekezésére 
el mondott vagy elmondani akart, mert 
az a szöveg nem egészen fedi azt a 
mit ott hallottunk.

Sok értelmét nem látjuk a dolog­
nak, mert hiszen a hivatalos lapot 
úgy is csak a jegyzők és a birák ol­
vassák ezek pedig a beszéd elmon­
dásakor úgyis teljes számban be vol­
tak rendelve.

Nekünk csak a törvényesség szem 
pontjából van ez ellen kifogásunk még 
akkor is ha ez a közzététel közgyű­
lési határozaton alapszik, mert a vár­
megye hivatalos lapja másra való 
mint a közgyűlésen tartott beszédek 
közlésére.

Még egy nehány szó a város
ügyekről is.

Szerdán este tüzeset volt a város­
ban. A szél szerte hordozta a szikrákat, 
s igazán isteni szerencse, hogy a bor 
zasztó szélviharban nagyobb baj nem 
történt.

Tűzoltóság az nem is mutatkozott, 
hanem már csak akkor érkezett mikor 
a polgároknak nagy nehezen sikerült 
lokalizálni a tüzet, s felőle bizony le 
égheteit volna az egész város.

Megdöbbentő. Hogy igy lehessen 
egy várost vezetni, hogy a polgárok­
nak mindene kockára legyen téve a 
vezetők cinikus nemtörődömsége mi­
att minden percben az csak Ázsiában 
mehet És Beregszászban.

Az igaz hogy a tűzoltóság szer 
vezésénél van sokkal fontosabb teendő is.

Például a polgármesteri fizetés 
felemelése

Rege
egy szegény beteg emberről.

Ha a megboldogult Tóth Béla élne, 
azonnal felvenné ezt a kiszólást a „Szájról- 
szájra“ cimü kötetébe, s ezzel megszerezné 
a tiszaháti kerületnek is a halhatatlanságot, 
olyat t. i., amilyennel pld Rétót rendelkezik.

„Hagyjatok békét, én egy szegény be­
teg ember vagyok“, szólt Máthé László, sze­
retett képviselőnk, mihelyt arról volt szó, 
hogy a kinnal elnyögött frázisoknak, ígére­
teknek egy századrészét be kellene váltani, 
mihelyt arról volt szó, hogy végre meg kell 
mondani, amit olyan nagyon óvatosan került 
mindig az újdonsült nagyságos ur, hogy t. i. 
voltaképen melyik párthoz tartozik.

Mi eddig úgy tudtuk, hogy a szegény 
beteg emberek a kórházba kívánkoznak leg­

inkább s nem a parlamentbe. S aki azt akarja, 
hogy nyugta legyen, az okosabban is teszi, 
ha oda megy. Biztosíthatjuk róla, hogy ott 
csakugyan békét hagynak neki.

Szó ami szó, de csúnyán be vagyunk 
csapva. Be van csapva az is, aki Máthé 
Lászlóban koalícióst sejtett, s az is, aki őt 
balpártinak gondolta. A „szegény beteg em­
ber“ kacsintgat jobbra — amely felé a rever- 
zálist adta, s kacsingat balra is — ahová 
választóinak tett ígérete köti. Szeretne koalí­
ciós is lenni, mert hát írásban adta ki magá­
ról a főispánnak, hogy ő hithü kormánypárti, 
meg aztán miniszterekkel parolázni az se 
utolsó dolog, de szeretne bal párti is lenni, 
mert hiszen a Tiszahát ma csak ilyen prog­
rammal kapható. Gondolt tehát egy nagyot 
és merészet, s megalakította a Máthé-pártot, 
amelynek ő az elnöke, alelnöke és mindene, 
s kétségtelen, hogy ebben a pártban ő a leg- 
külömb legény.

Sokkal ravaszabbul csinálta egyébként 
dolgát „szeretett“ képviselőnk, Éljenmáthé- 
lászló, mintsem róla feltételezhető volna. 
Dehogy is ellenzéki, dehogy is pártonkivüli 
ő. A világért sem. Labancabb a labancnál, s 
kormánypártibb még Wekerle Sándornál is. 
De nem lépett be a pártkörbe, nehogy a 
szemébe vághassák, hogy becsapta az egész 
kerületet, hanem csak úgy suttyomban támo­
gat mindent, ami a kormánytól jön. Már t. 
i. annyira, amennyire tőle telik. Ez pedig 
bevalljuk — nem sok.

No kuruc Tarpa, kuruc maradtál még 
most is? Pedig te liferáltad be a képviselő 
házba Máthé László uramat, aki hosszú idő 
óta az első mameluk képviselő a Tiszahátról.

Mit szólsz ehhez kuruc Tarpa? Nem 
érzed a szégyenpirt az arcodon? Avagy talán 
neked is megjött az eszed, s nem lelkesülsz 
többé a a független Magyarország eszmény­
képéért ? Mert Máthé uram azt mondotta oda 
fent, hogy Tarpa tiltotta el őt attól, hogy 
ellenzéki legyen.

No ezt mi nem hisszük, s Tarpa derék 
magyar népéről nem is hihetjük. De ha igaz, 
akkor jó lesz levenni a selyemlobogóról a 
büszke jelszót, s egy sárga-fekete zászlóra 
rá kell Írni, hogy „Tarpa kuruc volt, de 
labanc lett belőle.“

És mindezt Éljenmáthélászló ur kedvéért.

A fővárosi lapok is sokat foglalkoztak 
szeretett ^képviselőnkkel Valószínűleg utol­
jára, mert hiszen holnap már senki sem 
fogja tudni, hogy egy Máthé László nevű ur 
is létezik, ő pedig nem igen fogja működé­
sével magát az ismeretlenség homályából 
kiemeltetni.

íme egy néhány szemelvény :
Az óvatos ember. („Magyar Hírlap 

március 12.)
A Házban ma két uj képviselő jelent 

meg egyszerre, Béla Henrik alkotmánypárti 
akit Trencsén küldött a parlamentbe és Máthé 
László, a tiszaháti kerület képviselője.

Béla Henrik mint kiváló újságíró, már 
régi ismerőse a háznak s csupán képviselői 
minőségben hatott az újság ingerével, Máthé 
László azonban teljesen ismeretlen volt eddig 
a parlamenti világban. Kövérkés piros arczu, 
kipedert bajászu, alacsony vidéki ur.

A balpártiak nagy gaudiummal fogad 
ták, mert hiszen Máthé Lászlót disszidens 
programmal választották meg Tiszaháton

Hanem kocái volt még a balpárti öröm, mert 
furcsa dolgokat kezdtek suttogni a folyosón.

— Máthé Utszló nagyon ravasz ember!
— mesélte valaki. — A tiszaháti választói­
nak fele ugyanis koalíciós érzésű, másik fele 
disszidens, Máthé Lás? ló a disszidens válasz­
tók előtt mint ellenzéki szerepelt, a koalíció­
sok előtt, pedig mint Kossuth-párti. Hogy pe­
dig a hivatalos támogatást is biztosítsa ma­
gának, reverzálist adott a főispánnak, hogy 
megválasztása esetén belép a koalícióba. így 
aztán sikerült is megválasztania magát disszi­
dens programmal.

A házban mosolyg j érdeklődéssel vet­
ték körül a ravasz honatyát. A politikusok 
kiváncsiak voltak, hogy a ravasz kolléga 
most mit fog csinálni. A programmja arra 
kötelezné, hogy a balpártba lépjen, a rever- 
zálisa, hogy a Kossuth-párba. Na ebből, hogy 
vágja ki magát?

És a tiszaháti uj képviselő bebizonyí­
totta, hogy csakugyan ravasz ember.

A Kossuth-párti és a balpárti vezetőség 
előtt is külön-külön siránkozva jelentette ki :

Nem léphetek be a pártba, mert én beteg 
ember vagyok és nagyon ártanának nekem 
a pártküzdelmek izgalmai. . . .

A szökött katona.
„A Nap“ 1908, március 12.
Ma először jelent meg a Házban Máthé 

László, a tiszaháti kerület uj képviselője, ki 
disszidens programmal választatta meg ma­
gát, mégse csatlakozik az ellenzékhez A kis 
köpcös, piros arcú emberke, mikor megkér­
dezték tőle, hogy melyik párthoz tartozik, 
igy felelt:

— Pártonkivüli vagyok:
Arra a kérdésre pedig, hogy miért nem 

ellenzéki, ennyit mondott :
— Ugyan, hogy kívánhatja ezt tőlem 

akárki is; szegény, beteg ember vagyok, 
örülök, hogy élek, nemhogy obs'ruáljak . .

A dolog éppen nem igy á l. Mithé 
László úrról feljegyezte A N <p választása 
napján, hogy cserbenhagyta a disszidenseket 
mert Beregmegye főispánja, Patay András 
paktumot kötött vele. Sőt annyira ment 
Máthé uram, hogy reverzálist adott a főis­
pánnak és ebben kötelezte magát, hogy az 

ellenzékhez nem csatlakozik. A reverzá- 
lisos függetlenségi Máthé azonban a kor­
mányt se támogatja. Egy buzgó Royal-hu- 
szárnak, ki nagyon csábítgatta, hogy csatla­
kozzék hozzájuk, tréfásan válaszolt:

— Ti nem esztek belőlem !

Labanc már Máthé ur. — Szegény be­
teg ember ... (A Nap márciut 13.)

Máthé László, a tiszaháti kerület kép­
viselője, aki nem restelte Uray Imre örökét 
eljátszani, ma délelőtt ismét megjelent a folyo­
són, hogy valamiképpen kimagyarázza, miért 
nem lépett be ő a negyvennyolcas balpártba. 
A reverzális kérdését is szerette volna elin­
tézni. Igaz, hogy hiába, mert Máthé uram 
nyilatkozata a következőképen hangzik:

— A választás során kerületem legna­
gyobb községében, Tarpán, figyelmeztettek, 
hogy ne csatlakozzam a disszideisikhez, 
mert azok Lukácsiu Lászlóval egv gyékényen 
árulnak. (!) Tehát nem léphetek be a disz- 
szidens csoportból alakult balpártba sem. A 
függetlenségi pártkörbe sem lépek be; hogy 
miért: nem mondom meg, mert ha megmon­
danám, ezt a függetlenségiek nem köszönnék 
meg. Aztán meg szegény beteg ember vagyok. 
Ami pedig a reverzálist illeti, tény, hogy a 
választás alatt táviratot kaptam Dudits Endre 
N-épNiselÖtől, akiről azt hittem, hogy a füg-



getlenségi párt kiküldöttje. Duditsot erre érte­
sítettem, hogy csak a főispánnal. tárgyalok. 
Patay András főispánnak pedig megírtam, 
hogy én Kossuth Lajos elvei alapján álló 
negyvennyolcas vagyok, de egyébként kül 
tagja a függetlenségi pártnak s ha akar, ez 
iránt érdeklődhetik Kossuth Ferencnél Való­
ban tárgyaltam L'ray Miklóssal, Uray Imre 
hagyatéka és a politika felől is. Lehet, hogy 
ennek a beszélgetésnek a során merítette 
Uray Miklós a/t a meggyőződését, hogy be­
lépek a balpártba.

Szóval Máthé László u am csakugyan 
hivatkozott Kossuth Ferencre és a Royal- 
klubra, amikor disszidens programmal lépett 
föl cs disszidens képviselők támogatták. A 
balpártnak azok a tagjai, akiknek Máthé ezt 
a meg nem érdemlett mandátumot köszöni, 
nyilatkozatban akarnak végezni azzal a ku- 
ruccal, aki, mire gyorsvonaton Budapestre 
érkezett, gyorsan labancplundrát öltött.

Szó a mi szó ez is csak nálunk eshe­
tett “iiieg. Megválasztottunk egy úri embert 
képviselőnek, aki nem arra való, akiről ma 
sem tudjuk, hogy milyen párthoz tartozik, s 
aki már az első napon nevetségessé és ellen­
szenvessé tette magát és bennünket is,

Mikor ébredsz már fel Tiszahát józan 
magyar népe ?

12. szám. — V. évfolyam

Március 15. ünneplése.
K. K. csendőrség.

Itt Beregszászban hozzá vagyunk szokva 
ahhoz, hogy március 15-ik napját igazi haza­
fias lelkesedéssel ünnepeljük meg. Igen ter­
mészetes az utca is, hogy tényező, felvonu­
lással, körmenettel ad kifejezését a nagy 
napnak.

Történt, hogy március 14 én este, ta­
nulók iskolás gyermekek összeverődve, meg­
lehető számú csoportban, az utcán végig vo 
nuiva, a Kossnt nótát énekelték es jegyezzük 
meg jól egyebet nem tettek. A közönség jó- 
akaiattal es a megelégedés bizonyos nemével 
nézte az éneklő csoportot.

Egyszerre csak la'jak, hogy két csen­
dőr kivont karddal a gyermekek után rohan 
közel volt a feltevés, hogy bizonyosan ember­
ölés történt valahol, azonban megdermedve 
észleljük, hogy a kivont kard a gyermekek­
nek szólt, azokat kellett szétverni, mert az 
adott leivilagositis szerint, a gyermekeknek 
nem volt hatósági engedély körmenetet tar­
tani. Persze a gyermekek hanyatt homlok igye­
keztek menekülni, egymást gazolva és ta­
posva. Valóságos isteni csoda, hogy szeren­
csétlenség nem történt.

Háttérben a járási őrmester ur oszto­
gat a parancsait, mintha legalább is, egy ve­
szélyes lázadást kellene elfojtani. Napoleon 
császár bizonyosan sokkal s íerényebben in 
tézte annak idején a vaterlói csatát, pedig 
akkor Europa sorsa dőlt el.

Nem kíváncsiság késztet az iránti fel­
világosításra, hogy t tulajdonképen mikor sza­
badul meg városunk a csendőri gyámkodás 
alól, mert hiszen köztudomású, hogy a csen­
dőri intézmény, a városi rendőri szolgálatban 
vált be. A kihágások száma megszázszoro- 
zódott ugyan de a közbiztonság egy hajszál­
nyival sem javult meg, azért pedig kár a 
pénzt kidobni.

Fucs. Ezt a szót hiába fogjuk keresni 
az akadémia nagy szótárában, mert az ott 
nincs meg. Mint műszót a kártyajáték egy
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nemével szokták használni. Azonban a már­
cius lóikén a „fucs“ annyiban nyert gya­
korlati jelentőségét, hogy a kaszinó által 
ilyenkor rendezni szokott társas vacsorán 22 
mond huszonkettőn vettek részt. Hát valljuk 
meg őszintén, ez szégyeini való dolog és iga­
zán a restelkedés bízón,os nemével, teszünk 
erről említést, mert Beregszászban, hol annyi 
az intelligens „ember, annyi az úgynevezett 
hunorátior, intézkedni kellett volna, hogy az 
minél fényesebb és impozánsabb legyen.

Nem okoljuk az egyeseket, azok szi­
ves készséggel támogatnak minden hazafias 
célt, persze impulsus kell es úgy látszik éppen 
ez hiányzik. Nincs kezdeményezés a kaszinó 
mint ilyen nem teszi meg kötelességét. A ve­
zető urak a magas politikával vannak el­
foglalva pedig csak tőlük függ, hogy a ka­
szinó mint ilyen, a helyi társadalomban ve 
zetö szerepet vigyen. Nem kell ehez egyéb 
mint érzék és úgy látszik éppen ez hiányzik.

Időszerű volna a legközelebbi tisztuji - 
tásnál, olyan magunk szőrű közönséges pol­
gár embert megbízni, ez kitüntetéssnek venné 
a bizalom ilyetén megnyilvánulását és mi 
csak nyernénk vele.

Városi díszközgyűlés. A városi képvi­
selő testület március ló-én díszközgyűlést 
tartott. Gáthy Zsigmand polgármester, szé­
pen ár gondolt beszédben méltatta a nagy 
nap eseményét és bár szives készséggé! el­
ismerjük, hogy az ünnepély szép és lélek­
emelő volt, mindazonáltal felhívjuk polgár- 
mester ur figyelmét, hogy jövőre nézve, na­
gyobb keretben rendezze azt, mert a disz- 
közg\ ülésre, csak a képviselő testület tagjai 
kaptak meghívást, a nép és azok kik nem 
tagjai a képviselő testületnek, sejtelmük sem 
volt arról , hogy a varos egyáltalában ünne­
pélyt rendez. Azután pedig más városok 
példájára, isteni tiszteletül kellene tartani a 
templomokban, hova a polgármester ur ve­
zetésé alatt testületileg és külső fény kifejtése 
mellett menéne el.

A Terming csarnok saját helyiségében 
ünnepelte meg március ló ikét. Dr. Klein 
Jenő tartotta az ünnepi beszédet, szép és 
hatásos volt. A közvacsorán ötvenen vettek 
részt. —

A Beregszászi Polgári Olvasókör az 
Arany-Oroszlán vendéglő nagytermében dél 
után 4 órától tartotta meg a március 15-iki 
ünnepé yt a következő programm mellett:

Nagy Lajos elnök hazafias beszéddel 
az ünnepélyt megnyitotta. Ezután a reform á- 
tus dalarda énekelte a „Hymnuszt.“ Ary La­
jos Vili. gimn. o. tanuló Szendrői Holozsnyai 
Cyriltől egy hazafias verset szavalt nagy lel­
kesedéssel és ifjúi hévvel. A jól sikerült sza­
valat után a reform, dalárda énekelte a „Ma­
gyarok imája“ cimü dalt. Majd Simon József 
ref. s. lelkész állt az emelvényre és a már­
cius 15. méltatásáról nagyon sikerült felolva­
sást tartott, melynek egyes sorai gyakran 
éljenzésre ragadták a nagyszámú ünneplő 
közönséget. A felolvasás után a ref. dalárda 
az „Ifjú vágya“ cimü dalt énekelte, Ezután 
Bernjén Nándor ref. s. kántor állt a pódiumra 
s egy hazafias költeményt lelkes hangon elsza­
valt. Majd Kovács Feren egyleti tag állt fel 
az emelvényre és egy lelkesítő költeményt 
szavalt el nagy tűzzel és lelkesedéssel. Ezután 
a ref. dalárda elénekelte „Március 15.“ cimü 
dalt. Az elnök Ary Lajos Vili. o. tanulónak 
lelkesítő beszéd kíséretében átnyújtotta a 
„Kossuth alap“ jutalomdiját és az ünnepély

Beregszász, 1908 március 20.

a Szózat éneklésével véget ért. A Polgári
Olvasókör ünnepélyéről elmondhatjuk, hogy 
az minden tekintetben jól sikerült.

vegyes hírek.
— Előléptetések. A helybeli kir. 

törvényszék birai közül, dr. Illés Andor, dr. 
Wesselényi Antal, Pólányi Aladár, dr. Papp 
Kálmán, dr. Köves Antal és Farkas Bálint. 
Az ügyeszi karból Reinszhovszky Rezső a 
7-ik fizetési rangosztályba leptek elő, Sikó 
Endre jarásbirónak Borsos József Másika 
Mihály alügyésznek, kir. ügyészeke dr. Ker­
tész Ede és dr. Prihradny Miklós a törvény­
székhez beosztott kir. albírák pedig kir. 
törvényszék! bíráknak neveztettek ki. Ki ismeri 
a tszéki teendők halmazat, azt az odaadó 
munkásságot és ázorgalmat melyet a biró 
es ügj ész urak kifejtenek, jól eső meg 
nyugvással fogja venni, hogy most az igazi 
érdéin és munkásság nyert elismerést Mi is 
szivvel-1 elekkel csatlakozunk ama jó kíván­
sághoz, hogy az lg izsagszolgaltatás érdeké­
ben tovább is buzgalommal teljesíthessék 
szép köteleségüket.

— Beerman Aladár mérnöki irodá­
ját Vörösmarty utca 27 sz. ala helyezte át.

Hymen, dr. Füzesséry Géza ügy- 
véd társadalmunk kedvelt tagja eljegyezte 
Szabó Mariskát Szabó Albert kir. tanácsos 
n>'ug- pénzügyigazgató n beregszászi Hitel­
intézet vezérigazgatójának müveit és szép 
leányát Mariskát.

~ öray Imre emléke, Uray Imre 
emlékére a beregi ref. egyházmegye papsága 
gyász ünnepélyt tartott a beregszászi megye­
haza dísztermében, amelyben Sütő Kannán 
munkácsi esperes imát mondott az elhunyt 
lelki üdvéért, Kallós I ivadar pedig szép em­
lékbeszedet tartott.

Kitünteti cselédek. A földmivelésügyi 
miniszter L úldt Márton és Végső György 
bótragyi lakotokat, mint régi hü cselédeket 
elismerő oklevéllel s 100 —100 kor. pénzbeli 
jutalommal tüntette ki.

— összeseit a gyerekek előtt. 
Végzete* kimenetelű szerencsétlenség történt 
e ho 18-an Munkácson az áll. el. iskolában. 
Horovaz Samu ottan, tanító, életerős ember 
a délelőtti órakoan meg egészségesen látoga­

tott fei az iskolába. Úgy */s 10 óra körül, 
éppen inagyarázás közben azonban hirtelen 
rosszul lelt, összeesett es rögtön meghalt. A 
szerencsétlen ember iránt, ki 7 árvát Hagyott 
Hatra, á.taianos a részvét.

— Rákóczi lovasszobor sorsjáték, 
a Rákóczi sorsjegyek húzását e hó 15-én 
tartották meg. Negyvenezer koronát a 109. 
178 szám, tízezer koronát a 2o5.855 szám, 
hatezer koronát a 139 538 szám ötezer koro­
nái a 322.150 számú sorsjegy nyert. Nyert 
msg Kétezer koronát a 250 830, a 314 298 
e> a 330271 szim. Ezen kívül ezer koroná­
val sorsoltak ki a 170.175, a 201.324, a 
2/4.730 és a 437.143 számú sarsjegyeket,

t Nónay Viktor. Az ármentesitő 
társulat penztarnoka varosunk közismert pol­
gára t. hó március 19-án pár napi betegség 
után elhalálozott. Kik ismerték, puritán jel­
leme, zajtalan működése iránt nagy tisztelet­
tel viseltettek,

Gyilkosság. Szomorú eset történt 
a napokban Szoiyván. igazán szomorú. És 
szomorú különösen az, hogy megtörténhetett 
Két fiatal leány vissza Amerikából. Egy kis 
pénzecskére tettek oda künn szert, hat haza 
tele vonta őket a honvágy és talán a szivök 
vágya. Az egyiknek talán mátkája is lehetett, 
a másiknak talán öreg szülője, aki gondo­
zásra szorul. Szóval haza jöttek. Pénzecské­
jüket, hogy biztos helyen legyen: oda adták a 
bírónak. Este aztán lefeküdtek. Még jó for­
mán else aludtak — két eddig ismeretlen 
egyen — rájok tört. Az egyik leány meg­
menekült az ablakon keresztül, a másikat 
azonban megfojtották.

Alaptőke felemelés. A munkácsi 
Kereskedelmi bank alaptőkéjét 30U.000 koro­
náról 400.000 re emeli fel. Az egyidejűleg 
kibocsátásra kerülő részvények március hó 
15 tg jegyezhetők darabonként 220 kor-val
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— Házasság. Kacz Mór Homonnai 
lakos eljegyezte Bl um Gizella kisasszonyt 
Blum Herman helybeli lakos kedves leányát.

# Csak 18 koronáért szétküld után­
véttel az Országos Posztókiviteli Áruház Bu 
dapest, VII. Verseny-uicza 2 szám egy férfi 
öltönyre elegendő'3méter finom fekete, sötét­
kék, szürke vagy barna szövetet vagy kangarnt.

— A derceni jegyzőválasztás f. 
hó 12 én ejtett meg Papp Imre főszolgabiró. 
Beadtak összesen 40 szavazatot, melyből Fái 
Jenőre 25 Újlaki Károlyra 15 esett s igy 
előbbi, aki maga is ds ceni ember, lépett 
néhai Balogh László örökébe

— Bünper az 1906, év végén megej­
tett munkácsi városi képviselőtestületi tagvá 
lasztásokat a közig bíróság tudvalevőleg meg­
semmisítette. Az ügynek azonban folytatása 
is támadt. Á beregszászi ügyészség ugyanis 
az igazoló választmánytól áttett iratok alap­
ján okirathamisitás vétségét látván fentorogni 
az erre vonatkozó vizsgálatot elrendelte s a 
tanúkihallgatások Fel föl dy Béla kir. járásbiró 
előtt már meg is kezdődtek.

- Szerencsétlenség a b ínyában. 
M, hó 17-én szerencsétlen veget ért a fekete 
hegyi (Ugocsamegye) kőbányában O.áh Vil­
mos tekeházi lakos, a kőbányában alkalma 
zott éjjeli őr. Este 7 óra tájban vasúti ko 
esik tolatásával foglalkoztak, midőn véletle­
nül a kerék alá került, s összeroncsolt álla­
potban holtan szedték fel társai. A sajnálatra 
méltó családban ő ár a negyedik, akit bal­
eset ért, amennyiben ugyancsak a bányában 
testvér-bátyja és sógorát ütötte agyon a le­
zuhanó kő, mig másik tér-1vére, az ősz folya­
mán Amerikában lelte szintén tragikus halálát

— Borzalmas lelet. A nyíregyházai 
villamtelep gépésze szerdán borzalmas leletre 
A kondenzátor meguizhaUtlanul működött, 
mire ő kibontotta és egy holt embert talált 
benne. Kiderült később, hogy Gyuricza Jó­
zsef vencsellői jó módú gazda az illető, aki 
ökröt hajtott a vásárra és vasárnap este el­
vált társaitól. Valószínűleg bele esett az Er 
folyóba, melynek sodra bevitte a villanytelep 
vizta- tanyába.

Tánctanitás. Révész Imre tánctanitó 
tánciskoláját kizárólag a tanulóifjúság szá 
mára a Royal-szálló nagytermében megnyi­
totta. A legdivatosabb táncoko i kívül a boston 
is tanítva lesz Beiratkozni még folyton lehet. 
Tandíj az egész idényre kezdőknek 16 kor., 
haladóknak 10 korona. Kívánatra külön busám 
órákat ad,

— A teherkocsik számának sza 
poiitása. A szőlő- és gyümölcstermelőknek 
régi panasza, hogy a vasúti szállításra kevés 
kocsi all rendelkezésre. Ezen a bajon segit 
must a kereskedelemügyi miniszter, a mi it a 
következő hírből kitűnik: Az államvasutak 
teherkocsihiany, a melynek pótlására a keres 
kedelmi minisztérium a haza vaggongyárak 
segítségével akar gondoskodni és az egyesült 
vaggongyárakhoz felhívást intézett, hogy már­
cius 15-ig nyújtsanak be ajánlatot hárome­
zernégyszáz uj teherkocsi szállítására. Kos 
suth Ferencz, kereskedelmi miniszter az aján­
latokról csak akkor véglegesm dönteni, ha 
a képviselőház a vasúti beruházásokra vonat­
kozó törvényjavaslátot elfogadta.

— A rabok szőlő munkában. Mmt 
Nagykikindáról jelentik, az ottani kir. törvény- 
széki fogházból e héten 20 embert szállítot­
tak el Szabadkára. Itt gyűjtik össze a rabo­
kat, azután elszállítják őket Sátoraljaújhelyre 
a honnét a tokaji szőlőkbe viszik a szőlészeti 
munkálatok s kapálás, szőlőültetés és egyéb 
idevágó dolgok g/akorlati elsajátítása végett

— Szőlőoltványok és szőlőkarók 
szállítása. Darányi Jgnácz földmivelésügyi 
miniszter legátóbb kelt rendeletével érvényen 
kivül hagyta azt az intézkedését, amely sze­
rint Besztercenaszód, Kolozs és Szeben vár­
megye területére csak a miniszter külön en­
gedőimé vei és az illető törvényhatóság első 
tiszt viselőjével kiállított szállítási igazolvány- 
nyaX lehet szőlővesszőt, szőlőoltványt és hasz 
nált szőlőkarót bevinni. Az érvényen kívül 
való helyezés azonban nem vonatkozik Ko­
lozs vármegye Katona, Mezőörményes, Mező­
szilvás, Mezőkirályfa, Uzdiszentpéter közsé­
gek határaira és Szeben varmegye szerda­
helyi járásra.

Helyes utón. A napokban Mun­
kácsra az áll. gyermekm nhely telepre Gáva, 
Sza bölcs megyei községből, körülbelül 15 ap­
róbb nagyobb cigánygyereket szállítottak be. 
A cigányok útközben megpróbálták őket ki­
szabadítani, de az erős csendőrfeJezet vissza- 
riasztotta a fajáért ócég itó gyilkos nevelőket, 
így van ez jól. Vegye esik az állam gon 
dozás alá a kis rabló csemetéket s 25 ev 
múlva nem lesz többe cig íny kérd és Magyar- 
országon.

Öngyilkosság. Ruzsányuk János 
aknaszlatinai sovágó f. hó 12-én a Tiszába 
ölte magát. Dacára annak, hogy aznnal ész­
revették. kimenteni nem siketült.

— Az ember számokban. A föld 
kerekségen állítólag mindössze 3612 féle 
nyelven beszélnek és körülbelül ezerféle val­
lást hisznek. Minden másodpercben meghal 
egy ember, néha több is, mert évenkint több 
mint negyven millió ember hagyja el a sok 
bajjal fény gető és kevés boldogságot adó 
földi életet. Az emberi életkor átlag 33 ev. 
Száz évet csak mindjn százezer e.nber közül 
egy él meg. S íjátságos, hogy ált dában leg­
rövidebb ideig az orvos él s legtovább a pap.

Hirtelen halál. A múlt szombaton 
Munkácson a délután 4 órakor induló vonat­
tal akart Strömpel Alajos 72 éves nyugal­
mazott uradalmi kö.'erdpsz elutazni. A váró 
terem padján ülve várt a bes-állásra. Az idő 
elérkezvén, a kapus figyelmeztetni akarta a 
beszállásra s a mint hozzá ment, meglepetten 
vette észre, hogy az öreg ur halott. Szivszél- 
hüdés ölte meg.

— Halálbüntetések statisztikája.
A magyar büntetőtörvény életbeléptetése, 
1880. ót Magyarországon a halálra Ítélitek 
száma 111 volt: kivégeztek 40 elitéltet, a 
kivég és előtt meghalt 3. kegyelmet nyert 68, 
tehát az elitéltek kétharmada. A. legtöbb ha­
lálos Ítéletet 1884 ben hozták, a legtöbb ki­
végzés (7) is ugyanekkor volt. 1903. óta nem 
volt kivégzés, az utóbbi 4 év alatt 12 halájra 
itéltnek kegyelmezett meg a király, Húsz 
Ábrahám lett volna a 13 ik, de rajta végre­
hajtották az ítéletet.

— Megsemmisitet vá'asztás. A vár­
megyei közigazga ási bizottság f. hó 12-én 
tartott ülésében a legutóbbi munkács városi 
kép vise lőválásztásnak a II. kerületre vonat­
kozó eredményét a beadott felebbezés folytán 
megsemmisítette. A megsemmisítés okául leg 
inkább az szolgált, hogy a szavazatokat 
tartalmazó urnában még a megelőző évről 
való szavazatok it találtak. A m mdátumvesz 
léssel sújtott képviseleti tag k viszont mint 
halljuk a közigazgatási bíróságoz fogják a 
a maguk ügyét megfellebbezni. Szóval ismét 
benne vagyuk a kavarodásban, a választás 
laza megint meghozza a szokásos tüneteket 
s a kortesek háromszor fognak aratni ott, 
ahol semmit sem vetettek, a mi ezt az 
ipart most már szélesebb körökben is kívá­
natossá fogja tenni

A tüdőbaj minden
eseteiben aSCOTT-feleEmulsió azonnal hasz 
nalandó. A SCOTT féle Emulsió egészséget 
és erőt kölcsönöz az egész szervezetnek. A

Scott-fele Emulsió
specifikus megbízható szer 
mindennemű tüpőbaj ellen 
és nemcsak biztos szer, ha­
nem a legolcsób is. Nagyfokú 
tápereje nnnak tulajdonítható, 
hogy előállításához a legfino­
mabb, legtisztább és legha­
tásosabb anyagokat veszik, 
melyek egyáltalán beszerez­
hetők, továbbá azon tulaj­
donságának, hogy az eredeti 
felülmúlhatatlan SCOTT-féle 
előállítási nr.ód folytáná nem- 
csakeizietes, hanem rendkí­
vül könyen emészthető is.
Eb irafcti lm án 2 L 50 fNllr.

Kapható minden gyógytár ben.

A* emulsió vásár­
lásánál a SCOTT- 
féle módszer véd­
jegyét — a halászt 
— kérjük, figye­

lembe venni.

— Gyászhir. Mély részvéttel értesü­
lünk arról, hogy Györffy Kálmán a Gr if 
Lónyay Menyhért gazdasági főtisztje, törvény- 
hatósági bizottsági tag, hivatásának teljesi 
tcse közben f hó 15-én Szabadkán elhunyt. 
A társadalom, a szó szoros értelmében 
egyik becsületes tagját vesztette el. Mindenki 
a ki ismerte feltétlen tisztelettel és becsü­
léssel volt iránta. Nemes gondolkozásai, sziv- 
jósága közelismerésben részesült. Felülemel­
kedve a felekezetiség szűk látkörén, minden 
kiben csak az embert tekintette. Nem csak 
családja, hanem mindnyájan sokat vesztet­
tünk hirtelen haláaval. — A család alábbi 
gyászjelentést adatta ki: Györffy Aladár, 
Gizella férj. Füzesséry Mártenné, Margit, 
Lenke, Ilona, Olga gyermekei, Horthy Judith 
lérj. Györffy Aladárné menye, Ftizeséry Már 
ton ve je, Füzesséry Etelka. Katalin, Györffy 
Anna unokái, özv. Lehoczky Istvámé Györffy 
Róza, Szövérffy Lajosné Györffy Mariska, 
Györffy Gyula testvérei, úgy a maguk, mint 
a nagy számú rokonság nevében fájdalommal 
megtört szivei tudatjuk, hogy e legjobb apa, 
nagyapa, szerető testvér rokon Gőrffy Kálmán 
elute 52-ik évében Szabadkán folyó hó 15-én 
jobblétre szenderült. A drága halott földi 
maradványai f hó 18-án délután fél 3 órakor 
fognak a halottas házból a rom. kath. vallás 
szertartása szarin a bátyfui sirkertben örök 
nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent 
mise áldozat Mezőkaszonyban folyó hó 19-én 
délelőtt 10 órakor fog az egek Urának he­
rn utaltatni. Bátyú, 1908 március hó 16-án. 
Áldás és béke lengjen porai felett!

TÖRVÉNYSZÉK.
Pénteken 13-án a rablás bűntetté­

vel vádolt Berki Jánosné és 3 társa 
bűnügyét tárgyalta az esküdtbiróság.

A tárgyalás befejeztével az esküd­
tek 3 vádlottat bűnösnek mondták ki 
a rablás bűntettében, mire a bíróság 
Berki Jánosnét és Bumbi Jánost 5 évi 
fegyházra, Mereszi Jánosnét pedig 7 
hónapra Ítélte mig Vaszilyczum Györ­
gyöt felmentette. Az ítélet jogerős. A 
vádat Karácsony János kir. ügyész, a 
védelmet Balkányi Gyula, dr. Balkányi 
Jenő, dr. Füzesséry Géza ügyvédek 
és Tóth Lajos ügyvédje'ölt képviselték.

14-en a halált okozott testisértés 
bűntettével vádolt Nyiry Ferenc és 
Máthé Tóth Ferenc bűnügye került 
sorra, kik Csettalván egy legénytársu­
kat valami lakadalmon szóváltás köz­
ben leszúrták.

Az esküdtek a vádlottakat bű­
nösnek mondták ki, mire a törvény­
szék Nyiry Ferencet 3 évi íégyházra, 
Máthé Tóth Ferencet pedig 1 évi bör­
tönre Ítélte.

A vádhatóságot Masika Miklós 
kir. ügyész a védelmet pedig dr. Bal­
kányi Jenő ügyvéd és Tóth Lajos 
ügyvédjelölt képviselték.

Az Ítélet jogerős.
16-án a szándékos emberölés 

bűntettével vádolt Juhász Pál és Orosz 
Ferencz bűnügyét tárgyalták, kik ez 
év január havában Jánosiban a Kállus- 
féle korcsmában Juhász Józsefet szé­
kekkel addig ütötték és késsel addig 
szurkálták, amíg Juhász József a 
szenvedett sértések folytán meghalt.
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AZ esküdtek marasztaló verdiktje 
után a törvényszék a két vádlottat 7 
évi jegyházra ítélte, kik az Ítéletben 
megnyugodtak.

Ügyész Karácsony János kir. 
ügyész, védők Balkányi Gyula és dr. 
Balkányi Aurél.

17-én kezdték tárgyalni a Dávid 
Nlárton-féle bűnügyet. A váohatósagot 
Borsos József kir. ügyész. Dávid 
Mártont és Dávid Adolfot Dr. Kelemen 
Samu orsz. képv. és Dr. Balkányi 
Aurél, a többi vádlottakat Dr. Reisnnn 
Simon ügyvéd, illetve helyettese Dr, 
Stern Ede ügyvédjelölt védik.

A szenzációs részletekben bővel­
kedő tárgyalásról jövő számunkban 
részletes tudósítást hozunk

. NY1LTTÉR * ff
Ha

Az „Üstökön“ kiadóhivatala címére 
(Budapest V. Szabadság-tér 11.) 9 (ki­

lenc) koronát beküld, akkor

9 hónapig
azaz *A évig (ápr.— dec.) kapja a leg­
jobb, legmulatsagosabb illusztrált élc- 

lapot; azon kivül

megkapja
az 1908. jan. 1-ota megjelent számo- ^ 

kát köztük az 56 óidra terjedő

50 éves
jubeleumi számot rendkívül érdekes 
tartalommal. Végül megkapja az „Üs­

tökös“

1907 évi
Ulks bekö eti évfolyamét ! (6C0 ol 

dal élckcp, bumoieszk s’b. stb.)

Csak 9 korona
Egyetlen alkalom.

Ne tessék elmulasztani,
* E rovat alatt költöttekért nem felelős a Szerk.

Birtok eladás.
Az ilosvai határban fekvő 163 

kataszträlA ho d erdő és legelő eladó. 
A birtok az országút mellett fekszik, 
s a beregszászi-dolhai vasút keresztül 
hasitja. A feltelelek alulírott eladóknál 
tudhatok meg.

Weis* Testvérek.
Beiegszász.

Damjanich-ulca 1. szám alatt 4
esőbe, konyha, pince, istálló
melléképülettel együtt május 1-től ki­
adó, esetleg eladó. — Értekezhetni lehet 
a háznál a tulajdonossal.

208/90. v. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó az 

1881. évi l.X. t.-c. 102. § a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a beregszászi kir. törvény­
szék 9376 908. számú végzése álltai Vásá- 
rosnaményi takarékpénztár végrehajtató javára 
Göőz Lajos ellen 830 kor. tőkekövetelés és 
járulékai erejéig elrendelt végrehajtás alkal­
mával biróilag lefoglalt és 877 koronára be­
csült bútorokból és lovakból álló ingóságok 
nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a beregszászi kir. járás­
bíróság V. 249 17/907. sz. kiküldést rendelő 
végzés folytán a helysz nén vagyis Bereg­
szászon a városház udvarán leendő esz­
közlésére 1908 év április hó 6-ik nap­
jának 4. u. 4 órája határidőül kitüzetik és 
ahoz a venni szándékozok ezennel oly meg 
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen az 1881 évi LX. 
t-c. 107 §-a értelmében a legtöbbet ígérő­
nek készpénzfizetés mellett becsáron alul 
is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégittetéshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre foglalás ko 
rábban eszközöltetett volna és ez a végrehaj­
tási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt 
kiküldöttnél vagy Írásban beadni vagy pedig 
szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidó a hirdetménynek 
a bíróság tábláján történ kifüggesztését követő 
naptól számittatik.

Kelt Beregszászban, 1908. márc. 10.
Schuller, kir. bír. végrehajtó.

97/908. vh. szám.

Árverési hirdetmény. -

Alulírott bírósági végrehajtó az .881. 
évi LX. t.-c. 102 § a érte’mében ezennel 
közhírré teszi, hogy az ilosvai kir. járásbíró­
ságnak 1907. évi Eg. 4/1. számú végzése 
következtében Róth Dávid hátmegi lakos javára 
Braverman Májlach bábák úti lakos ellen 1500 
K s jár. erejéig 1907. évi október hó 20 án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le 
és felülfoglalt és 1330 kor.-ra becsült követ­
kező ingóságok u. m. szobabútorok, szarvas- 
marha, takarmány, gabona és tengeri nyilvá­
nos árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ilosvai kir. járás­
bíróság 1907-ik évi V. 350/1. számú végzése 
folytán 1500 kor. tőxekóvetélés, ennek 190 . 
évi hó napjától járó % ka­
matai, V*°/o váltódij és eddig összesen 45 
K 64 fill.-ben biróilag már megállapított költsé­
gek erejeig Báb akuton adós 11 kásán leendő 
megtartására 1908 évi március hó 31 ik 
napjának d. e. 10 órája határidőül kitüze­
tik és ahnoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107 
és 108. § ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverelendő ingóságo­
kat mások is le- és feiülfoglalcatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 102. értelmében 
ezek javéra is clrerd :ltetik.

Kelt llosván, 1908. március 7.
«•hl Henrik,
kir bír végrehajtó

179/1908. vhr. sz.
Árverési hirdetmény

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 
t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a bpesíi 8—10 kér. kir. járás 
bíróságnak 1907. évi Sp. 22 ■'ó/ő. számú vég­
zése következtében dr. Baross Lajos bpesti 
ügyvéd által képviselt Oiszagos Központi 
Hitelszövetkezet javát a Petrovics azil és 
Petyóka László Iván eilen 4U0 K s jár. ere­
jéig 1907. évi december hó 19-én foganato­
sított kielégi ési végrehajtás utján le és felül­
foglalt és i070 koronára becsült következő 
ingóságok u. m. szarvasmarha és takarmány 
nyilvános árverésen elad itnak.

Melv árverésnek az ilosvai kir. járás- 
biróuág 1907 ik évi V. 410/3. számú végzése 
folytán 403 kor. tőkekövetelés, ennek 1906. 
évi május hó 12. napjától járó 7‘/a% kama­
tai, V8% váltódij és ennek összesen 86 kor­
ban biróilag már megállapított költségek ere­
jét Bákakuton adósok lakásán leendő meg­
tartására 1908. évi március hó 31-ik nap­
jának délelőtt 11 óraja határidőül kitüze­
tik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett iogóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. 
§ ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtübbet ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t. c. 129 g. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt llosván, 1908. március 7.
«•hl Henrik.

kir. bír. végrehajtó.

12 életévüket már betöltött 4 elemi 
iskolai osztályt végzett fiuk

kályhás
tanonczokul

Markovics József agyagáru és cserép- 
kályhagyárában Beregszászban.

Jelentkezhetni f. évi március hó. 
20-áig d. e. 8—12. és d. u. 2—6 óráig 
a kályhagyári irodában. -

Szőlőbirtokosok figyelmébe!
Schloesing Theofil világhírű fran­

cia agricultur-vegyesz által Marseille- 
ban gyártott egyedül álló védekezési 
szerei a peronospora. lisztharmat, 
fenésedés, sárgaság- fürtrothadás, 
szőlőmolyok, hernyók, burgonya 
peronosporája és gyl^Us beteg­
sége, valamint minden más a mező 
szőlő és kertgazdaságban előforduló. 
gomba és rovar élősdiek ellen; 
továbbá G. & V. Moreeis, Gand (Bel­
gium) feltárt Peru Guanó, a világ 
legjobb, legolcsóbb és legértékesebb, 
szerves trágyájának képviselete Bereg­
szász és vidéke részére 
Fried és Körséta Beregszáe* 
kik készséggel szolgálnak minden irány­
ban! felvilágosítással.

gagyságoSpmiiyoiii^*
VIUIGEB HERMAN BSTíeSSSSS WwnaM) padkUaiM

Ha azt akarja, hogy szoba­
padlója bámulatos szép tü- 
körfényíi legyen, úgy tessék
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jVíetibiVó.
war

A Frigyesfalvi Mümalom 
Részvénytársaság

folyó hó 29-én reggel 9 óra­
kor Beregszászban a Terménycsarnok 

[Egylet helyiségében

rendkívüli
közgyűlést

tart, melyre a t. részvényesek ez utón 
hivatnak meg.

Munkács, 1908. évi március hó 14-én.

Tárgy«« it I

1. Az igazgatóság jelentése 
'eddigi működéséről.

2. Az alaptőke felemelése.
3. Vezérigazgató választása.
4. Alapszabályok módosítása
5. Esetleges indítványok.

A benei hegyen

15 holdas
'ÓS 3 belsőség eladó — Bővebb 

felvilágosítást ad :

Vitányi Ede, Beregszász.

Kerestetnek
az ország minden nagyobb városaiban 
és községeiben egy most szervezés 
alatt álló

életbiztosító társaság
részére alkalmas képviselők, kik 1000 
koronától 10.000 korona évi jövede­
lemre tehetnek szert, amennyiben szel­
lemi és anyagi képességgel bírnak. — 
Gyakorlattal bírók előnyben részesül­
nek. Kellő jártassággal nem bírók díj­
mentesen begyakoroltatnak. Cakis írás­
beli ajánlatok Fischer K. Rákospa­
lota (Budapest mellett).

az

Az

Universum-
krém

HAN5I védjeggyel
azzal a, tulajdonsággal bir, h jgy az em­
ber bőrét tinómmá és puhává teszi, 
ütést és vörös foltokat mír léhány nap 
alntt megszüntet. Lefekvés előtt az illető 
iestrész e krémmel bed irzsölandő. H i- 
táka kelle »es. Számtalan levél Így szól:
„H tiás köszönet a korszakalkotó talál­
mányért, égési sebeim néhány nap alait 
teljesen e múltak.“ „Küldjön újabb 10 
tubust b irataim részére, hatás v Külső 
bajoknál valóban páratlan.“ . A ininta- 
tubust legjobb eredménnyel hasz iáit un 
régi seoen ellen, kérek utánvéttel még 
10 darabot.“ Így érkeznjk az elis nerő 
sorok. Az Universum krémnek tehát | 
egy háztartásban sem szabad hiányozni. • 

Főraktár i pj
CaEMMES L4WB4TOM0I,

WIEN,
VIII. Plariahilferstrasse 33. sz.

Ára I korona.

N0XIN
A

LEGJOBB
CIPŐ­

KRÉM

1

A sza'adalm’i'f! 
KULCSCSAL.

N
O
X
II
N

Minden jobb üzletben kapható.
HOCHSIMGER TESTVÉREK

BUDAPEST.

Disznó zsir s Kg. óra

korona 1 fiilér

Házilag olvasztott 1. rendű 110, 220 kg. körüli vételnél i 42
ff w t» n » ^ M n ti >> 1 4410 őri lrrr »zslencik ka.
” » •> » V, IV, £>O Kg. fii.t^dOk 1 44

Szalonnák s
, mind pörkölt (perzselt) bőrűek.

Szalonna sós, fehér, vastag tábla, hasa és nyaka nélkül I 1 28
» „ közép vastag „ ., „ ., 1 24
„ „ kenyérhez szeletekben , 1 1 • 28
„ kenyérhez szalag alakban . 1 40
„ füstölt, vastag tábla, hasa és nyaka nélkül 1 36
,. ,. közép vastag tabl i hasa és nyaka nélkül 1 32
„ ., kenyérhez szeletekbe t .... 1 36
„ sótaian zsírnak való. bőrrel .... 1 28
» ,, ,, bőr nélkül , . , 1 36
„ debreceni paprikás szalagoKban 1 60

pácolt
M ff foghagymás i f • • * •

Kolbász füstölve sertés húsból, ujy ehető, vagy főzni
2 ■ —

sütni lehet, hcsszu szálakban .... 1 84
Sonka füstölt, szalonna néh üli, sovány 1 60

,, ,, szalonnával ......
Karéj ,, szalonna nélküli, sovány . ,

1 84
1 60

Oldalas „ „ „ . 1 60
bzaiámi 1. rendű magyar készítmény , 3
Tepertő mindennap friss, 5 kg-ként l K 20 f. egy kg 1 28
Párisi, vagy Krinolin kg-ként.................................................................. 1 60
Sonka, sajt, vadász kolbász, stb. kg ként 1 80
Virsli tormás, kicsiny, párja 10 fillér, 50 páronként — 08

nagy „ 20 ,. „ „ — 16
Szalvsládé darabja 10 ,. „ „ — 08
Szalonna nélküli füstölt húsok vegyesen 50 kg vételnél 1 40

Minden itt nevezet árukat télen nyáron folyton szálitok 5 kgr.-tél felfele min­
den mennyiségbe utánvétel mellett zsírnak való szalonnák fagyasztott állapotba adatnak 
fel minden áruk csomagolása és szálitó levele úgy szintén a nyíregyházi vasúiig, a pos 
táig való szállítása díjtalan csak a szelencékkel rendelt áruknál a szelencék a fent neve­
zett árukon ingyen küldök a ki kér.

Sürgöny vagy rövidített levélcím: Szálitja:
■elszór Nyíregyháza ifj. Belezár Lajos

Telefon 
Internekén t IS4 szám. hentes áruk villamos üzemi gyára Nyíregyháza.

Férfi és női ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, 
harisnyák, keztyük, csipkék, fűzők, ruhadiszek, 
kézimunkák éa hozzávalók, menyasszonyi koszo­
rúk és fátyolok kaphatók a legjutányosabb árban

ifj. Klein Vilmos
úri- és nőj divatáruházában Beregszász, a volt 
Vasúti-Szálloda épületében. Kossuth-tér 2. szám.
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Vásárlásnál azonban vigyázzunk és 
határozottan BÉTHY-félét kérjünk 
mivel sok haszontalan utánzata van.

I doboz 60 fillér.
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

Köhögés
ki szereti egészségét eltávolítja azt. 

5245. közjegyzőileg hitelesített 
igazolvány bizonyítja

KAISER
gyógyhatású mell Caramelláját a 3

Orvosilag megvizsgálta és ajánlva
köhögés, rekedtség katarhus, gége

'katarhus, görcs és szamárköhögés ellen.
Egy csomag ára 20. és 40 fillér. 

Bádog szelenczében 80 fillér.
Kapható : Reichard Jenő gyógyszer 

tarában- Beregszász.

Pl tisztviselőknek kezes nél­
kül is 6V*°/o, lu(JO koronától havonta 

korona 20 fillév fizetendő. — Föld­
birtokra 4—41/g°/o-os II. helyre circa 

ßo/o ra, az érték 75%-áig. — Személyhitelt 
500—5000 koroná g 5 évi lefizetésre diskre­
ten és gyoisan kieszközöl minden előzetes 

költség nélkül
WINKLER MÓR, Beregszász. —

Állandó raktár Bocskay-utca 72. szám alatt.

Goldstein és Friedländer tűzifa raktára
BEREGSZÁSZ, Bocskai-utca 72. szám.

A közelgő tüzifaszezon alkalmából szives tudomására hozzuk a 
tisztelt közönségnek, hogy a helyben eddig fennállott tűzifa raktárun­
kat nagyobb kötésünk által jóval megnagyobbítottuk és ezáltal azon 
helyzetben vagyunk, hogy bármilyen nagyobb rendelést — különösen 
kocsi számra elfogadhatunk, és tekintettel a napi áremelkedésekre, nagy 
előnybe részesül aki rendelését waggon számra a téli idényre már most 
beadja.

Egész kocsirakomány kapható a vasúti állomásnál átvéve, házhoz 
szállítva, vagy esetleg a feladó állomásnál a rendelő címére direkt küldve.

Megrendelések eszközölhetők Fodor Albert fűszer és csemege 
üzletében vagy Goldstein Mór Andrássy-utca 7. szám és Friedländer 
Miksa Batthiányi-utca 4. szám alatti lakásában, végül az állandó raktár­
telepen Bocskai-utca 72. szám alatt. — A fát kívánatra a házhoz szállítjuk.

Egyben felhívjuk a nagyérdemű közönség figyelmét, hogy sikerült a

várpalotai Ilona szalon briquet szén
egyedárusitását megkapni, mely tüzelőszer szagtalansága miatt bármilyen 
kályhában használható és általa nagy famegtakarrtást lehet elérni.

Waggon rendelésnél különösen olcsón szállítjuk, — Esetleges for­
galmi akadályokra való tekintettel kérjük a rendelést minél előbb feladni.

 10—

Pontos kiszolgálási

s.

Professeur
RECHMTZ JÓZSEF

membra motif le Academie de 
Professeur de Danse Paris.

Rechnitz József, ki a párisi tánc­
művészeti akadémián a tanári vizsgát 
sikeresen letette, és elsőrendű tanári 
oklevelet nyert, 1908. évi április
hó 7-én Beregszászba érkezik 

Bővebbet ideérkezéskor.

Kiadó modern lakások Széchényi-utca 14. és Bocs­
kay-utca 25. szám alatt levő házaimban találhatók 
Értekezhetni Széchényi-utca 14. sz. a. lakásomon.

Grunbaum Jenő, (Beregszász.)

Eladó I. o. gyökeres portalis vad vesszők. — I. o. gyökeres 
zöld oltványok. — Úgy a gyökeres portalis vesszők, 
valamint az oltványok fajtiszták, szabályszerű szokvány- 
minőségüek. Klein Hermen,

Mezőkaszony.

W4\<,V4I, gyöngyvirág-crém. n i«. éS min(lennemií a?c\\«A4\aWsi.
Hozzávaló szappan ára 1 korona. U^CplUlj lHujIUllUl pár nap alatt eltüntet HZ

„ANGyak“GyöNGyviRftG-CRéiwe“.:;.r
Kaphat.-,: Reich ard Jenő »rLS 8yőngYvira8'crém-

V>L U V 11 U CBoCSkaí-ütCa.) gyöngyvirág holgypor ára 1 kor

ROYAL KÁVÉNÁL ÉTTEREM, SZÁLLODA
Beregszász.

■

■


